

聖經真理簡介 (7)

復活

分享神的榮耀

李國慶 著

在基督裏眾人 也都要復活。

哥林多前書 15:52

感謝主耶穌，為我們受死，被埋葬，然後復活；征服死權，永遠得勝，成為我們的初果，給我們復活的盼望。願所有權能和榮耀、尊貴和威嚴歸給祢，願我們永永遠遠稱頌祢的聖名。阿們！

目錄

第一章 耶穌的復活.....	1
第二章 耶穌把死廢去.....	6
第三章 分享神的榮耀 (1).....	11
第四章 分享神的榮耀 (2).....	17
第五章 永恆榮耀的應許.....	22

第一章 耶穌的復活

我們會再活嗎？

1. 親愛的朋友，我相信你會同意，我們可以問，關於生命最重要的問題就是：在我死後，我還能夠再活嗎？這一生是否生命的所有，死亡是否生命的終結？中國人說，人死不能復生，是真的嗎？抑或生命會一路延續、永存不滅？

基督徒知道，聖經是神的話語，給我們所有重要生命問題的真理答案。關於復活，它既有這問題，也有它的答案。3500年前，聖經的約伯已曾問過這古老的問題。

約伯記 14:14a **壯士若死了能再活嗎？**

在肉體之中得見神

2. 過了一會兒，他回答了自己的問題：會的，他死後仍然會看到神，而且他會在自己的身體之中這樣做，而不是在他沒有身體的靈魂，或在不同的身體看到神！

《約伯記》是聖經最古老書卷之一，死後復活的真理，神的話語一早已告知世人。

約伯記 19:26 **我這皮肉滅絕之後，我必在肉體之外 (或譯「在肉體之中」或「從肉體」) 得見神。**

死後復活

3. 雖然我們都必須死，但好消息是，作為信徒，我們死後靈魂會即時到耶穌那裏；等待祂第二次來臨時，我們死了的身體就會復活，再度和靈魂結合，直到永遠。屆時耶穌會將祂子民的身體，提升到成為永垂不朽、無比榮耀的身體。阿們！

約翰福音 6:40 因為我父的旨意是要使每一個見了子而信的人得永生，並且在末日我要使他復活。」

基督是初熟的果子

4. 基督徒對永生的盼望是一有信心和確定的期待。我們的信仰紮根於復活，和它一同站立或跌倒。我們確信復活，因為耶穌基督已復活了。

基督已從死裡復活，成為神的屬靈收成的初果，我們將成為其後的果子；見到初熟的果子，我們就知道其餘的果子也快要熟了。祂先前的復活是未來眾多復活的第一個，是我們後來復活的保證。

一作者寫道：「耶穌是先驅者、開創者，祂為祂所有子民的復活開闢了道路。沒有祂從死裏復活，就沒有人會復活。所有的復活都取決於祂的復活。」(Mark Jones, *Knowing Christ*, 頁 11)

哥林多前書 15:20 其實，基督已經從死人中復活，成為睡了之人初熟的果子。

沒有復活福音是枉然的

5. 基督教是一建立在歷史事實上的真理宗教，如果沒有死後復活，信耶穌是極為愚蠢的，我們應該像世人一樣，去吃喝玩樂、享受人生。如果沒有復活，福音是虛假枉然、毫無意義的；基督徒追求一毫無價值的宗教，實比其他人更愚昧。基督教是至高真理，或至大謊言，完全視乎耶穌復活的真假。祂的復活是基督教信仰的真實性的基石，若然此事情不是真實，基督教就是空談。

哥林多前書 15:14 基督若沒有復活，我們所傳的就是枉然，你們所信的也是枉然。

比所有的人更可憐了

6. 如果基督沒有復活，祂就不能證明祂是神的兒子，是神差遣來拯救世人的；祂的死就沒有什麼特別的意義。如果基督沒有復活，連祂自己也受到死亡的管轄，祂就無能力拯救罪人。如果基督沒有復活，整本聖經都是謊言，不值得我們相信。如果基督沒有復活，我們相信祂的人就不得重生 (彼前 1:3)，不得救贖，全無永生盼望，我們就應把握時機，趁著還有生命，盡情享受罪中之樂，否則我們為主犧牲、遵從誠命、天天事奉，是浪費光陰，比世俗的人更可憐了！

哥林多前書

15:17 基督若沒有復活，你們的信就是徒然，你們仍活在罪裏。

15:18 就是在基督裏睡了的人也滅亡了。

15:19 我們若靠基督只在今生有指望，就比所有的人更可憐了。

核心信條

7. 身體復活是基督教的核心信條。神造人，是用身體和靈魂組成，因此身體在祂給人類的永恆計劃中佔有必不可少的位置。為了我們的救贖，耶穌已道成肉身，現在祂就像我們一樣，永遠是一個有身體的人。

我們的身體對神很重要，因為他們是基督的肢體，也是聖靈的殿，我們要用身體榮耀神（林前 6：13,15,19-20）。毫無疑問，當耶穌基督回來時，我們身體會復活。

哥林多前書 6:14 神已經使主復活，也要用他自己的能力使我們復活。

在許多弟兄中作長子

8. 耶穌在復活之前，從未稱祂的門徒為弟兄。但復活之後，祂就稱他們為弟兄，祂說祂的父，也是他們的父（約 20:17）。復活的耶穌成為神的長子，得著了許多弟兄，是「從死人中復活的首生者」（西 1:18），「睡了之人初熟的果子」（林前 15:20）。祂的門徒和所有信祂的人都成為「神的兒子」（羅 8:14）。

羅馬書 8:29 因為他所預知的人，他也預定他們效法他兒子的榜樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。

身體得救贖

9. 自從罪進入世界，人體就受制於腐化、衰退和死亡的定律；但神造人體原來是聖潔和良好的，祂的計劃是將它恢復到原來的聖潔和良好狀態。因此，當一個信徒得救時，祂的救贖不僅是包括他的靈魂，還包括他的身體。

羅馬書 8:23 不但如此，就是我們這有聖靈作初熟果子的，也是自己內心呻吟，等候得著兒子的名分，就是我們的身體得救贖。

基督教信仰的一大支柱

10. 耶穌基督復活的歷史事實，是基督教信仰的一大支柱。聖經說，耶穌復活後，首先向抹大拉的馬利亞顯現，並要求她將祂復活的消息告知祂的弟兄，她就成為第一位傳播祂復活信息的見證人。

此後，祂出現在許多人面前，包括從墳墓中回來的婦女，革流巴和往以馬忤斯路上的另一門徒，彼得一家和十一位門徒一起，祂的同母異父弟弟雅各，最後是保羅。在祂升天之前，又曾經一次顯給五百多弟兄看，其中一大半在保羅述說這事的時候還在，所以當時是有大量的復活見證人。

基督教信仰，不是建立在一已死了的領導人物身上，而是在一活著的主身上。

哥林多前書 15:6 後來一次顯給五百多弟兄看，其中一大半到現在還在，卻也有已經睡了。

第二章 耶穌把死廢去

直到永永遠遠

11. 我們知道聖經中的一些人物也是從死裡復活的，比如拉撒路、葉魯的女兒、一年輕人、大比大和猶推古。這些人真正從死裏復活，死過翻生，但他們仍然受死亡轄制，復活後又會再死。耶穌的復活卻是不同的，因為祂曾死過，已經復活，但永不會再死；祂現在是活著的，直到永永遠遠。

啟示錄

1:17b 他用右手按著我說：「不要怕。我是首先的，是末後的，

1:18 又是永活的。我曾死過，看哪，我是活著的，直到永永遠遠；並且我拿著死亡和陰間的鑰匙。

耶穌已廢去死

12. 自從亞當夏娃犯了罪之後，人就受制於死亡的定律，因為罪的工價乃是死。但耶穌是無罪的，所以祂不受制於死的權勢，祂不能被死亡拘禁（徒 2:24）。神不會懲罰無罪的人，祂使耶穌從死裏復活，向世人宣告祂的清白和公義。

耶穌的復活向全人類彰顯，祂的救贖大工戰勝了死亡、廢掉了死亡。現在所有在主內的人都不會被定罪，不受制於死的定律，我們會死後復活，

之後永不再死，祂所賜復活的生命是超越死亡的權勢的。阿們！

提摩太後書 1:10 但如今藉著我們的救主基督耶穌的顯現已經表明出來；他把死廢去，藉著福音，將不朽的生命彰顯出來。

藉著耶穌基督得勝

13. 因著耶穌的復活，死亡被祂救贖的勝利吞噬了、除滅了。因為罪，人要受死，但耶穌為我們承受了罪人所當受的懲罰，又為我們復活。我們沒有罪債，死就不能使我們滅亡；我們藉著耶穌基督得勝，祂的復活釋放了所有被罪惡捆綁，活在罪惡權勢之下的人。現在我們信祂的，都會死後復活，承受永生。

哥林多前書

15:56 死亡的毒刺就是罪，罪的權勢就是律法。

15:57 感謝神，他使我們藉著我們的主耶穌基督得勝。

福音的三部分

14. 福音的主要意義不只是耶穌為我們釘十架，代我們承受罪的懲罰；福音的意義亦包括耶穌死後埋葬了，表示祂的死是真的，就像一般人的死一樣；但更重要的信息就是，祂死後第三天從死裏復活，戰勝死亡。若然祂沒有復活，我們就不能得稱義和永生（羅 4:25），祂的犧牲就沒有價值，聖經就沒有甚麼福音。

我們要牢牢掌握，這至關重要的歷史事實，它是重中之重的真理、耶穌給我們的至好消息、基督教福音的精華。

哥林多前書

15:3 我當日所領受又傳給你們的，最重要的就是：照聖經所說，基督為我們的罪死了，

15:4 而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了，

無可辯駁的標誌

15.耶穌基督的復活，是神給世人壯觀的證明，祂是神的兒子，和所應許的救世主。埋葬基督屍體的墳墓是空的，它是世上唯一的空墳墓；祂的敵人亦沒有向眾人顯示基督的屍體。空墳墓是一個無可辯駁的標誌，是對耶穌身份的證明，以及祂為祂子民所取得的成就的確據。基督的復活，是神向世界顯明基督教真理的無敵證據。

對那些相信耶穌的人，死已不再是死，只不過是身體睡了，等候奇妙的復活罷了。

羅馬書 1:3-4 論到他兒子 - 我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後裔生的；按神聖的靈說，因從死人中復活，用大能顯明他是神的兒子。

我們會像祂

16.聖經說，當耶穌回到世界時，祂的子民會從死裏復活。但具體情況是怎樣，很多信徒都不很清楚。到時我們會不會有身體，抑或是

會像天使一樣，是沒有身體的靈？復活是否只是靈魂的復活？又或我們會否有全新的身體，失去現在的身體和身份？

聖經明言，當耶穌回來時，我們會像祂。既然復活後的耶穌有身體，我們都會有身體，就像祂榮耀的身體一樣。

神會用已死的身體來給我們復活，而不是全新的身體，祂不會從新創造。正如上文所說，埋葬耶穌屍體的墳墓是空的，所以祂沒有得到一個新的身體；復活後的祂有同樣的身體。祂的門徒認得祂，就證明祂的身體和舊的相同。

約翰一書 3:2b 我們所知道的是：基督顯現的時候，我們會像他，因為我們將見到他的本相。

耶穌有同樣的身體

17.耶穌的門徒多馬是一懷疑者，他拒絕相信，復活的耶穌曾經在其他十個門徒面前出現；除非他能看見祂手上的釘痕，他還要用他的指頭探入那釘痕，用他的手探入祂的肋旁，才會相信。一天耶穌向他顯現，向他展示了被釘十架的傷痕，叫他不要疑惑，總要信，他就信了。所以我們確信耶穌有和以前同樣的身體。

關於復活的教義，威敏斯特信仰告白第 32 章說：「凡死了的人都必復活，帶著身體，這身體性質雖異，卻是原來的同一個身體；不是另一個身體；這身體與靈魂再度結合，直到永遠。」

約翰福音 20:27 然後他對多馬說：「把你的指頭伸到這裏來，看看我的手；把你的手伸過來，探入我的肋旁。不要疑惑，總要信！」

耶穌有骨有肉

18.我們將擁有相同的身體，否則它不會被稱為「死人的復活」；我們將擁有相同的身份，將能夠互相認識。當耶穌向門徒顯現時，祂確告震驚的門徒，祂是和以前一樣的那個人。祂有骨有肉，可以被觸摸到，也可以吃東西。

有些基督徒錯以為，他們來生將會成為一個魂、一個沒有肉體的屬靈人，但是耶穌宣告祂復活後不是魂。如果耶穌只是一個魂，祂就沒有復活，祂的救贖就沒有任何意義。但是我們知道，我們會有可觸摸到和有感覺的身體，甚至可以吃喝的。

一神學家寫道：「他在他死去的那個身體回來。這不是一個新的身體，是一個變了的身體。這是一個榮耀的身體，但是在墳墓裡的身體和從墳墓裏出來的身體是有連續性的。這是一個肉體的復活，是一真正，發生在時空中的復活」。(R. C. Sproul, *What Is The Gospel?* 頁 57)

路加福音 24:39 你們看我的手和我的腳，就知道實在是我了。摸摸我，看，因為魂無骨無肉，你們看，我是有的。」

第三章 分享神的榮耀 (1)

一同在榮耀裏顯現

19. 有一天基督將會回來，祂回來的時候就是我們得榮耀的時候。聖經給我們的偉大應許，就是所有信徒都會同基督一同得榮耀（羅 8:17）。基督在復活、升天和被神升為至高時已得榮耀，祂回來時會向我們彰顯祂的榮耀，而我們亦會分享祂的榮耀。祂會把我們卑賤的身體改變形狀，改為和祂自己榮耀的身體相似（腓 3:21）。

這真是一難以置信的祝福，我們的罪惡和軟弱、朽壞和必死的身體，將會改變為像耶穌自己完美和不朽壞、永恆和榮耀的身體！讚美神！

歌羅西書 3:4 基督是你們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同在榮耀裏顯現。

不同的構造

20. 身體復活的意義，不只是靈魂繼續生存，不是舊的身體的復甦，或換掉了舊的身體，而是神使死去了的舊的身體復活，將它多方面改變，又給它新的屬靈性質。它將會是保持相同身份但又變化了的，它會有連續性，但也會有許多不同之處。

一神學家寫道：「我們所看到的不僅是靈或魂的死後生存。然而，它不僅是一種身體復甦。舊的身體有被使用，但在這個過程中被改造，發生了

某種徹底的變化，從而出現了一個新的身體。這個新的身體和舊的身體有一些身份聯繫或相同之處，但有不同的構造。」(Millard J. Erickson, *Christian Theology*, 頁 1205)

正如神的創造力可使植物種子成長為種種形體，祂亦可將我們已死的身體改變為榮耀的身體。

哥林多前書

15:37 並且你所種的不是那將來要有的形體，無論是麥子或別樣穀物，都不過是子粒。

15:38 但神隨自己的意思給它一個形體，並叫各樣子粒各有自己的形體。

不朽壞的

21.復活的身體會是已死的同一身體，但也是一已改造的身體。它將會有連續性，但也會有改變，它會奇妙地被變化。使徒保羅在哥林多前書 15 章詳細說明，我們將會有何種復活的身體，它在許多方面和我們的現在身體有很大分別。

首先復活的身體將會是不朽壞的。地上的身體會經歷衰老、衰退、腐敗和死亡，但我們變化的身體將不會有任何腐敗，是永恆不滅、永垂不朽的。我們的智力，樣貌和身體各部分功能將不會有任何衰退。

一作者寫道：「我們現在的身體會損耗和衰老，但我們復活的身體永遠不會損耗和衰老。它們將沒有退化或腐爛的可能。你的新身體是為永恆而

設計的，它不會受制於意外、疾病、衰老或死亡，它將是無痛和無病的。它永不損耗，永不死亡；它會比星星更長壽。」(Dr. David Jeremiah, *The Book Of Signs*, 頁 170)

哥林多前書 15:42 死人復活也是這樣。所種的是會朽壞的，復活的是不朽壞的；

榮耀的身體

22. 我們現在的身體都帶著罪，所以是羞恥的。

亞當夏娃犯罪之後，就自覺赤身露體（創 3:10），赤身露體就成為羞恥的記號，所以我們血肉的身體是羞恥的。但耶穌已應許要將他們變化為和祂榮耀的身體相似。

令人興奮驚訝的是，我們將擁有榮耀的身體，就像耶穌的榮耀身體一樣！我們將會被帶進神的榮耀裏，有分於祂的榮耀！

腓立比書 3:21 他要按著那能使萬有歸服自己的大能，把我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。

像耶穌現時的身體

23. 我們要注意，像耶穌的身體意思是像耶穌現時的身體，不是像祂復活但還未升天之前的身體；升天的過程可能給祂身體進一步的變化，令祂身體有更多改變。一神學家寫道：「升天涉及從這個時空宇宙到天堂的屬靈領域的過渡，很可能產生了另一種轉變……我們復活的身體將會像耶穌現在的身體，而不是他

在復活和升天之間的身體。」(Millard J. Erickson, *Christian Theology*, 頁 1205)

我們將來的身體，是極為奇妙的身體。它既有現時人體的特質，又保留現時的身份，但又會有新性質，它會是榮耀和完美和永恆的。

彼得前書 5:1 所以，我這同作長老，作基督受苦的證人和分享將來所要顯現的榮耀的人，勉勵在你們中間的長老們：

強壯的

24.地上的身體和復活的身體的第三個分別是，軟弱的會成為強壯的。地上身體是軟弱，會生病和衰退的；它又有罪性，受私慾的支配。復活身體將是強壯的身體，是沒有罪性，不受罪的感染，是完美的；它會擺脫目前的種種軟弱和限制。我們將不會疲勞、不會老化；會身心康健、永遠強壯。

哥林多前書 15:43 所種的是羞辱的，復活的是榮耀的；所種的是軟弱的，復活的是強壯的；

靈性的

25.最後，保羅還說，血肉身體將會變得靈性的。我們現有一個適合現在生活的身體；我們將有一個適合未來生活的身體，是一靈性的身體。但這並不表示我們會變成沒有身體的靈魂；靈性的身體不是非物質的，不是「由靈魂構成的身體」，而是「表達靈魂的」和「回應靈魂的需要的」 (Leon Morris, 1

Corinthians, 頁 217) 。

我們不要誤解，以為靈性的身體是非物質的身體，我們不會像沒有身體的幽靈浮在雲端上。一神學家解釋說：「復活的身體將與經歷過死亡及被埋葬在墳墓裏的身體完全相同.....如果復活的身體是一個新的身體，那就是創造的行為，而不是復活.....結構將保持不變，但不會是血肉之軀，它不會是同一種肉體，但它將是一個適應新領域的身體，可以在其中發揮功能，它將會由肉和骨組成（路 24:39），肉體會為了新的目的和功能而被改變（林前 15:39）。」（Herman Hoyt, 引用於 Douglas Carmen, *Jesus in the Seven Feats of Israel*, 頁 38-39)

在神的創造裏，肉體有很多種類，不是所有肉體都是一樣的。現在我們的肉體適合地上生活，將來復活的肉體會適合天上生活。

哥林多前書 15:39 **不是所有的肉體都是同樣的：人是一個樣子，獸又是一個樣子，鳥又是一個樣子，魚又是一個樣子。**

受聖靈的引導

26.有靈性的身體也意味著我們的生命將受聖靈的引導，我們將永遠與罪無緣。

一作者寫道：「我們的新身體將存在一更高的水平上。他們不會被我們的物慾支配，而是被聖靈支配，這就是靈體的意思。屬靈的身體和自然的身體的根本區別在於，前者適合在天堂生活，和

神永遠在一起。以我們現在的身體，無法在天界中運作。但是神會給我們新的真實身體，就像我們現在擁有的，只是完全變化了。」(Dr. David Jeremiah, *The Book Of Signs*, 頁 176)

哥林多前書 15:44 所種的是血肉的身體，復活的是靈性的身體。既有血肉的身體，也就有靈性的身體。

不受物理規律限制

27.復活的身體也會有新的能力，顯然不會受到現行物理規律的限制。復活之前耶穌要步行或坐交通工具出行，但復活後就不是這樣；正和門徒吃飯時，祂卻從他們眼前消失了(路 24:31b)。顯然祂能夠穿過牆壁和門，因為門徒聚會時「門都關了」，祂卻突然在他們當中出現。祂也可以奇蹟般地升天(使 1:9)。

約翰福音 20:19 那日(就是七日的第一日)晚上，門徒因怕猶太人，所在的地方門都關了。耶穌來，站在當中，對他們說：「願你們平安！」

第四章 分享神的榮耀 (2)

三種時式

28. 神學家告訴我們，聖經所說的得救不是一個一次過的行為，而是一個用過去、現在和將來三種時式去完成的過程。

首先，過去式指的是稱義，這是當基督徒相信基督時發生。一方面，我們所有的罪孽都得赦免，神塗去我們的過犯；另一方面，基督的義又歸給我們，算為我們的義；於是我們因信稱義，在神面前得合法地位。

第二，得救的現在式是指成聖的過程；成聖首先是一瞬間的行為，是初步的成聖，是我們重生時在裏面開始的聖潔狀態。這完全是聖靈的行為，在我們重生時，祂賜予我們新的性質，我們是新造的人，不再受罪的轄制，不再是罪的奴隸。

成聖也是信徒生命中一持續的過程，信徒逐漸在聖潔和公義上成長，結出聖靈的果子，越來越像基督。信徒已成聖，亦正在成聖，因為成聖是一漸進的工作，一直持續到他見主為止。當信徒見到基督時，成聖就完成了。

腓立比書 1:6 我深信，那在你們心裏動了美好工作的，到了耶穌基督的日子必完成這工作。

未來式

29. 成聖的最後階段是基督徒見到耶穌基督的時

候，也稱之為得榮，是得救的未來式。得榮是在最後的號角、耶穌第二次降臨時發生。這是一驚人的教義，因為它告訴我們，我們不僅會看到耶穌基督在祂的榮耀中，而且會在當中分享祂的榮耀。

帖撒羅尼迦後書 2:14 為此，神藉著我們所傳的福音呼召你們，好得著我們主耶穌基督的榮光。

靈魂和身體得榮

30.得榮有兩方面，靈魂將得榮，身體也會得榮。在基督第二次降臨時，所有在主裏死了的人將復活和得榮，而當時活著的人將在「眨眼之間」得榮（林前 15:52）。他們都會被賜予新的、完美的、不朽壞的和榮耀的身體，就像耶穌的身體一樣。

威斯敏斯德大要理問答說：「我們當信……義人的身體，因著基督的靈，並藉著他們的元首基督的復活，大有權能地復活，成為屬靈的、不朽壞的，與基督榮耀的身體一樣」（答 87）。

腓立比書 3:20 我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。

像祂的復活身體

31.基督的救贖是完全的救贖。祂不僅救贖我們的靈魂，亦救贖我們的身體。一神學家寫道：「得榮是救贖施行的最後一步。當基督回來時，將歷代已死之所有信徒的身體從死裏復活，又將他們的身體與靈魂結合起來，並

且改變所有仍活在世上信徒的身體，那時就是得榮的時刻；基督將在同一時間賜給所有信徒一個像祂自己那樣完全的復活身體。」(古德恩著/張麟至譯, *系統神學*, 頁 836)

羅馬書 9:23 這是為了要把他豐盛的榮耀彰顯在那蒙憐憫、早預備得榮耀的器皿上。

血肉之軀不能承受神的國

32.復活的身體和我們現在的身體有以下不同：現在的身體會腐壞，受制於疾病和死亡；復活的身體是不朽壞的，不受制於疾病和衰弱。現在的身體帶著罪，是羞辱的；復活的身體將是沒有罪性，是榮耀的。現在的身體是軟弱、會生病和衰老的；復活的身體將是強壯的。現在的身體是血肉的，復活的身體將是靈性的。

神給我們復活的身體，因為現在血肉的身體只能在這世界生活，不能承受神的國；要承受神國的不朽壞基業，就必須要有不朽壞的身體。

彼得前書 5:10 那賜一切恩典的神曾在基督裏召了你們，得享他永遠的榮耀，在你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們，建立你們。

靈魂的得榮

33.在得榮時，基督徒將會在道德和心靈上得到完善。始於重生的改造過程，在成聖時繼續進行，亦將會在得榮時完成。我們會是完全

聖潔、毫無瑕疵、無可指責的（弗 1:4; 猶 24）。

我們不再有罪性，和與聖靈為敵的私慾和心意。基督徒的今生生命，充滿重生之後的新性質和肉體之間持續不斷的爭戰，將來再不會有這痛苦的爭戰。

歌羅西書 1:22 但如今，他藉著他兒子肉身的死，已經使你們與他自己和好了，把你們獻在他的面前，成為聖潔，沒有瑕疵，無可指責。

符合基督形像

34.我們將完全符合基督的聖潔品格。神創造和救贖人類的目的是要有一群符合祂兒子形象的兒女的家庭，這目的將會在得榮中實現。在這榮耀的狀態，我們將能夠完完全全體驗到神創造人類的初衷。

復活的新身體，將不再有罪性。保羅在羅馬書第 7 章所描述的內心掙扎，將會結束。從那時起，我們將只做「我所願意的」，而不會受到舊的罪性的任何抗拒，舊本性將被一勞永逸地除去。

羅馬書 7:19 我所願意的善，我不去做；我所不願意的惡，我反而去做。

不能犯罪

35.罪將永遠從我們的生命中消失，我們不會犯罪。奧古斯丁說，神做第一個人時，他「有能力犯罪」；墮落之後，人「無能力不犯罪」；得

救之後，他「有能力不犯罪」；得榮耀時，他將「無能力犯罪」。在天堂裏，將不會有任何罪。

因此，救贖的三個時式是：基督徒已從罪的懲罰得救（稱義）；他正在從罪的力量得救（成聖）；他將從罪的存在得救（得榮）。只有那些得榮的人才可進入神的聖城，新耶路撒冷。

啟示錄 21:27 凡不潔淨的，和那行可憎與虛謊之事的人，都不得進那城，只有名字寫在羔羊生命冊上的才得進去。

第五章 永恆榮耀的應許

分享祂的榮耀

36. 我們無法想像得到榮耀是多麼幸福。一作者寫道：「得榮是指有一天，每個和復活的基督聯合的人，都會變得像基督本人一樣光榮。得到榮耀就是在一完美、不朽壞、永恆和不會腐敗的光彩奪目的身體，和神的子民一同復活。」 (Philip Graham Ryken, *The Message of Salvation*, 頁 269)。

另一作者將得榮定義為，「當神的子民，憑著完整的身體和靈魂，得到整個人的完全和最終的救贖；當他們的羞辱的身體，將和基督的榮耀的身體相符，符合復活、被高舉和榮耀的救贖主的形象。」 (John Murray, 被引用於 Philip Graham Ryken, *The Message of Salvation*, 頁 269)

歌羅西書 3:4 **基督是你們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同在榮耀裏顯現。**

驚人應許

37. 聖經充滿了我們將來永恆榮耀的驚人應許。耶穌向天父為我們祈禱：「你所賜給我的榮耀，我已賜給他們」(約 17:22)。使徒保羅告訴我們，「這短暫而輕微的苦楚要為我們成就極重、無比、永遠的榮耀」，這榮耀正等待著我們(林後 4:17)。

當基督顯現時，我們會像祂一樣，因為我們會看

到祂的本相，祂的榮耀會照耀到我們身上。司布真解釋說：「當一個人照鏡子時，它也使他變得明亮，因為它把自己的光投射在他的臉上；更奇妙地，當我們看到全然光芒的基督時，他將他的一些光芒灑在我們身上。」
(<https://enduringword.com/bible-commentary/1-john-3/>; 13/6/2022)

約翰一書 3:2 親愛的，我們現在是神的兒女，將來如何還未顯明。我們所知道的是：基督顯現的時候，我們會像他，因為我們將見到他的本相。

福樂的盼望

38. 耶穌基督，我們偉大的神和救世主的榮耀顯現，在聖經被稱為「福樂的盼望」。基督教詞語中的盼望不是關於甚麼痴心妄想、空中樓閣的事情，而是有信心地期待著，一定會發生的事情。當我們看到祂時，我們將得到光榮的改變。

一作者寫道：「面對耶穌，我們將成為神一直計劃我們會成為的人：以祂榮耀兒子的榮耀形象塑造的男人和女人。這不是返回伊甸園，而是前進入榮耀，因為得救的恩典大過創造的美善。」
(Philip Graham Ryken, *The Message of Salvation*, 頁 271)

另一作者寫道：「福音並沒有使我們像亞當一樣純真--而是使我們像基督一樣，有祂完美的神的真像。這就是基督所提供得救的實質。」

(Sinclair Ferguson, 被引用於 Philip Graham Ryken, *The Message of Salvation*, 頁 271)

提多書 2:13 等候福樂的盼望，並等候至大的神和我們的救主耶穌基督的榮耀顯現。

得榮的確定

39.我們的得榮是如此確定，使徒保羅用過去時式來談及它。在偉大的「得救金鍊」中，憑著神的恩典，預定、呼召、稱義和得榮接連不斷、相繼而來，如同黑夜跟白晝一般。在神的計劃中，得榮是肯定到好像是已經發生了；祂偉大的救贖計劃，在每一個信徒生命都是完美無瑕地成就的。感謝神！

羅馬書 8:30 他所預定的人，他又召他們來；所召來的人，他又稱他們為義；所稱為義的人，他又叫他們得榮耀。

得榮和苦難

40.苦難是我們得榮的條件，信徒要得榮耀就要和耶穌基督一同受苦。這是因為世界是由撒但統治的，世人憎恨神的子民，他們無可避免會遭受各種迫害，由言語欺凌至一般逼迫至為義殉道等。信徒為基督的緣故受苦越多，在天上承受榮耀的能力就越大（太 20:21-23）。他的得救包括為祂而受苦的應許。先受苦後得榮耀是屬靈的定律，是十字架的道路。

羅馬書 8:17 若是兒女，就是後嗣，是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，是要我們和他一同得榮耀。

是不足介意的

41.當我們見到耶穌時，今生的磨難苦痛將會結束，我們在世上的艱辛勞苦將成過去。活在這福樂的盼望的現實中，將會改變我們對苦難和現世生活的價值觀。基督徒和不信者的區別在於，基督徒擁有永恆的尺度；對他而言，今生的短暫考驗和痛苦和將要顯現給他的榮耀相比是不配的；有永恆福樂等待著，經歷現世的苦難之後，就會苦盡甘來；苦難在先，榮耀在後。

羅馬書 8:18 我認為，現在的苦楚，若比起將來要顯示給我們的榮耀，是不足介意的。

人人都有一死

42.死亡是人生大事，地上生命的結局，但一般人都避忌談論死亡，不敢正視死的現實。談論死亡的就被視為是悲觀、懼怕的。但人可逃避死的話題，不能逃避死的事實。世事風雲變幻、難以預料，但有一樣是肯定會發生、絕不能避免的，就是死亡，就是人人都必有一死；無論這生是那麼福祿壽全、光輝燦爛，死亡都會在盡頭等待著。

有智慧的人，會面對現實，在活生生時，為死做好準備。

接受基督為救主的，就不會懼怕死，會得身體復活，不受制於死的定律、死的權勢。耶穌已為我們償還了罪債，祂的義又已歸給我們，我們已得救贖，是完全的救贖，是靈魂和身體的救贖。

我們將會分享神的榮耀，有榮耀的身體，就像耶穌的一樣。我們會有一不朽壞、強壯、靈性、不能犯罪、完全聖潔、毫無瑕疵、符合基督形像的身體，可以永恆享受天上基業，在神的聖城和祂的眾子女共享永福。這就是信耶穌基督的人的美好命運，感謝讚美神！

約翰福音 11:25 **耶穌對她說：「復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活。」**

經文引自《和合本修訂版》，版權屬香港聖經公會所有，蒙允准使用。

感謝我好友黃廣鴻弟兄贊助這小冊子的印刷費，張添來弟兄校對。

版權所有 © 2022, 2023 李國慶。出版日期 2023 年 6 月。此福音冊子免費贈閱，歡迎索取。

作者簡介：李國慶弟兄，職業律師，教會執事，亦是在職傳道人。他著有一系列福音及末世預言冊子，包括：《福音》、《快樂》、《耶和華是我的牧者》、《復活》、《阿爸父！》、《耶穌釘十架》、《神恩浩大》、《神的憐憫》、《讚美神！》、《神愛世人》、《耶穌的回來》、《倒數開始》、《核武大戰》、《反猶太主義》、《末日大決戰》、及《敵基督》等。

他亦有建立：(1) 一個 YouTube 頻道，名為「末世預言-福音頻道」，及 (2) 一個網站，名為「末世預言-福音網站」(網址：<https://www.khleepreacher.com>)；恆常用它們傳播福音。

